

标杆

时间是忠实的记录者,也是客观的见证者。黄河岸边,中原腹地,中铁七局于2003年在郑州挂牌成立。在深厚的黄河文化滋养下,中铁七局立足全国、走向海外,企业的发展规模和速度逐年增长,品牌形象和影响力日益彰显,员工幸福指数持续增长。这些亮眼“成绩单”的背后,离不开中铁七局党委书记、董事长王珂平的辛苦付出。
正观新闻·郑州晚报记者 金鑫

王珂平 中铁七局集团有限公司党委书记、董事长 党建引领 中铁“王牌”载誉前行

卓越企业家

首届「郑州企业家日」全媒体特刊

经纬党建 助力高质量发展

任职期间,王珂平创建了具有中铁七局特色的“经纬党建”工作体系,持续推动企业党建与生产经营深度融合。

在王珂平看来,加强“经纬党建”工作体系建设是争创中国中铁“王牌工程局”的迫切需要,必须不断加强“经纬党建”工作体系建设,进一步增强各级党组织的引领能力,把党的领导更好地转化

为企业治理效能,推进企业高质量发展。同时,加强“经纬党建”工作体系建设也是有效破解企业发展难题的迫切需要,必须持续推动“经纬党建”工作体系建设做实做细,进一步明确各级党组织职责使命,充分激发组织活力,推进党建工作与生产经营深度融合,切实提升党组织引领企业改革和破解发展难题的能力水平,助力企业高质量发展。

“面对新形势新挑战、新目标新任务、新起点新机遇,全集团各级党组织要始终坚持党要管党、从严治党,全面深化‘经纬党建’工作体系建设,聚焦六项重点任务,坚决扛起职责使命,务实创新、善作善成,引领企业在高质量发展的征程中不断铸就新的辉煌。”王珂平说。

通过不懈努力,“经纬党建”工作体系的成效日渐凸显。2022年,中铁七局公路信用评价再获双A级,推动企业高质量发展迈出新步伐,城市轨道交通修建关键技术研究等5项成果达到国际先进水平,科技创新取得了新的成果。

逐梦未来 绘就发展蓝图

回望来时路,中铁七局的历史是一部光辉灿烂的发展史。全体员工求真务实、开拓进取,以海纳百川的恢宏气势讲述从起步到腾飞的历史巨变。

20年来,中铁七局经营规模日益壮大,经营业绩逐年攀升。作为世界500强企业——中国中铁的骨干企业,中铁七局2022年累计新签合同额超过1500亿元、营业额超过630亿元。企业先后承建了世界海拔最高、在冻土上里程最长的高原铁路——青藏铁路,全球第一条环岛高铁——海南西环铁路,世界上穿越沙漠最长的高速公路——京新高速,世界最长重载铁路——浩吉铁路,“湖北最美高铁”——汉十高铁,世界最长的公铁两用桥——郑州黄河公铁两用桥,中国中铁唯一一个“园林工程鲁班奖”——贵州天河潭公园,世界第一条智能高铁——京张高铁。员工足迹遍布全国30多个省、直辖市、自治区,工程合同履约率100%,质量合格率100%。

海外业务也是中铁七局发展规划中的重要版图。“目前,已在非洲、拉美地区19个国家设立了境外机构24个,境外每年的新签合同额达20亿美元以上,营业额达7亿美元以上。”王珂平表示,下一步,将进一步落实中国中铁海外双优发展战略,积极融入中国中铁“一体两翼N驱”的海外发展新格局,深耕海外,助力海外的属地化发展。

载誉前行 彰显央企担当

在王珂平带领下,中铁七局秉承“勇于跨越、追求卓越”企业精神,面对“急难险重”等重大考验,更是展示出了大国央企的责任与担当。

2019年,中铁七局积极参与埃塞空难救援,被国内300多家媒体、

国外20多家媒体争相报道。2020年初,面对突如其来的疫情,王珂平第一时间快速反应,大年初四就到办公室部署指挥全集团疫情防控工作。各单位和广大干部职工第一时间积极响应、逆行出征,纷纷向社会各界发出请战书、捐款捐物。在全力抗击疫情的同时,王珂平还提出要一手抓疫情防控、一手抓复工复产,推动在建项目复工复产、复产达产,并组织开展“百日大干”劳动竞赛和“决战四季度、决胜保目标”攻坚行动,创造了日完成施工产值2亿元峰值的新纪录。在他的带领下,2020年10月,中铁七局荣获“河南省抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号。

此外,中铁七局党委多次荣获中国中铁“四好”领导班子殊荣,获评河南省委、中国中铁党委“先进基层党组织”称号。中铁七局多次获得“全国优秀施工企业”“全国守合同重信用企业”“铁路建设项目施工企业信用评价A级”“公路综合信用评价AA级”“全国五一劳动奖状”“河南省省长质量奖”等荣誉,并先后获鲁班奖、詹天佑奖、李春奖和国家优质工程奖103项,省部级优质工程奖274项。

“未来几年,我们将坚持稳中求进工作总基调,以推动高质量发展为主题,以推动转型升级为主线,以改革创新为根本动力,以满足职工群众日益增长的美好生活需要为根本目的。”王珂平表示,要以创建中国中铁“王牌工程局”为契机,为建设中国中铁标杆企业、奋力推进中铁七局高质量发展而团结奋斗,为全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

